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Raadsnota 
 

Raadsvergadering de dato 1 juli 2019 

Onderwerp: Vaststellen Beleidsplan Jeugdhulp Zuid-Limburg 2019-2022 

 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

Ter vaststelling ligt voor het beleidsplan Jeugdhulp Zuid-Limburg 2019-2022. Dit plan is een 

opvolger van het eerste beleidsplan Jeugd dat de regio Zuid-Limburg in 2014 gemaakt heeft. Het 

bevat een vijftal transformatiedoelstellingen: 

 Uitgaan van eigen kracht en sociaal netwerk 

 Hulp integraal vormgeven  

 Eerder de juiste hulp 

 Ontzorgen en normaliseren  

 Meer ruimte voor de professional  

Deze doelen zijn uitgewerkt in concrete thema’s en acties. Het nastreven van deze doelen moet 

een positief effect hebben op de inhoudelijke vormgeving van jeugdhulp alsook op het financieel 

resultaat. 

U wordt voorgesteld het beleidsplan Jeugdhulp Zuid-Limburg 2019-2022 vast te stellen. 

 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

Vanuit de Jeugdwet heeft elke gemeente de plicht om een beleidsplan Jeugd op te stellen. Het 

vaststellen van een beleidsplan is een bevoegdheid van de Raad. 

In 2014, vlak voor de decentralisatie,  is een beleidsplan opgesteld voor de periode 2015-2018. 

Daarom is het nu tijd om voor de komende jaren een nieuw beleidsplan vast te laten stellen voor 

het beleidsterrein Jeugd. Op het gebied van Jeugd wordt intensief samengewerkt op schaal van de 

regio Zuid-Limburg. Daarom is het beleidsplan ook opgesteld op schaal van Zuid-Limburg. 

 

 

 

3. Relatie met bestaand beleid         

In het nieuwe beleidsplan wordt voortgegaan op de doelstellingen die in het beleidsplan 2014-2018 

zijn opgenomen. De transformatiedoelen blijven nagenoeg gelijk. Deze zijn ook landelijk opgesteld. 

In het beleidsplan vanaf 2019 wordt aangegeven waar we nu staan (qua cijfers en inhoudelijk) en 

welke prioriteiten er gelegd worden voor de komende jaren. 

Het beleidsplan vormt een Zuid-Limburgs kader voor het beleid op het gebied van Jeugdhulp, dat 

voor onze gemeente en voor de regio Maastricht-Heuvelland verbreed wordt in de Toekomstagenda 

Sociaal Domein Maastricht Heuvelland. 

Het beleidsplan vormt de basis voor het inkoopbeleid op het gebied van Jeugdhulp dat tevens op 

schaal van Zuid-Limburg wordt vormgegeven en uitgevoerd wordt door centrumgemeente 

Maastricht. 

 

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

Het beleidsplan levert een bijdrage aan de gestelde maatschappelijke opgaven vanuit de 

Toekomstagenda Maastricht-Heuvelland: 

 Het realiseren van een inclusieve, energieke en economisch vitale samenleving met 

inwoners die zelf verantwoordelijk zijn voor hun eigen leven en naar eigen vermogen mee kunnen 

doen. 

 Het realiseren van een kwalitatief, toegankelijker en beter betaalbaar systeem van 

ondersteuning en zorg. 

 Het realiseren van meer maatschappelijk rendement. 
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Door te werken aan de gestelde doelen en prioriteiten in het beleidsplan, uitgewerkt naar thema’s 

in de bijlage ‘wat gaan we daarvoor doen?’, wordt er een bijdrage geleverd aan de transformatie 

van de jeugdhulp in onze regio en onze gemeente. Dit moet opleveren dat hulp integraal bekeken 

en ingezet wordt, er veel meer regie komt te liggen bij het gezin, jeugdhulp veel meer preventief 
wordt ingezet en professionals veel meer ruimte krijgen om te doen wat nodig is in plaats van wat 

hoort volgens de regels. De vijf transformatiedoelen zijn samengevat in onderstaande illustratie: 

 

 
 

 

Dit nieuwe beleidsplan focust op transformatie in de ‘leefwereld’ terwijl we afgelopen jaren vooral 

bezig zijn geweest met een goede inrichting van de ‘systeemwereld’ op het gebied van jeugdhulp.  

Deze transformatieve manier van werken moet ook een bijdrage leveren aan het terugdringen van 

het tekort op jeugdhulp. 

 

Op grond van de inspraakreacties (zie ook het onderdeel communicatie) zijn een aantal wijzigingen 

doorgevoerd in het nu voorliggende beleidsplan. 

De meest in het oog springende wijzigingen zijn: 

 Uitgezette acties en behaalde resultaten zijn toegevoegd aan hoofdstuk 3. 

 Aangegeven is waarom bepaalde doelen (hoofdstuk 3) niet zijn behaald. 

 De bijlage “wat gaan we ervoor doen” is aangevuld met mijlpalen en doelen. 

 Er is een hoofdstuk toegevoegd over monitoring (hoofdstuk 5), waarin is opgenomen dat de 

voortgang van de doelstelling tweejaarlijks gemonitord wordt. De eerste evaluatie is voorzien voor 

begin 2021. 

 

 

5. Samenwerking           

Het beleidsplan Jeugdhulp is in samenwerking met de 16 Zuid-Limburgse gemeenten tot stand 

gekomen. En wordt in al deze gemeenten ter vaststelling voorgelegd. 
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6. Aanbestedingen           

n.v.t. 

 

 

7. Duurzaamheid           

n.v.t. 

 

 

8. Financiën            

Het vaststellen van dit beleidsplan heeft geen financiële impact. De gestelde doelen zullen wel 

(ook) een financieel effect moeten krijgen de komende jaren. 

 

9. Communicatie           

In het tot stand komen van de concrete doelen en acties op de benoemde thema’s is samengewerkt 

met allerlei partijen die actief zijn op het gebied van jeugdhulp (aanbieders, scholen, Raad voor de 

Kinderbescherming, Rechtbank, Cliq). Tijdens een bijeenkomst naar aanleiding van de 

documentaire Alicia (over hoe het is om op te groeien in kindertehuizen) is er input verkregen 

vanuit jongeren en hun ouders.  

Het concept beleidsplan Jeugdhulp heeft van 7 februari tot 20 maart 2019 ter inzage gelegen. In de 

vergadering van de commissie Sociaal Domein van 11 maart is een toelichting gegeven op het 

beleidsplan en aangegeven dat inspraak mogelijk was tot 20 maart 2019. Ook is de Adviesraad 

Sociaal Domein Valkenburg aan de Geul schriftelijk verzocht inspraak te leveren op het concept 

beleidsplan. Vanuit onze gemeente heeft enkel de Adviesraad Sociaal Domein Valkenburg aan de 

Geul gereageerd. Deze reactie is als bijlage toegevoegd. 

 

 

10. Afwegingen en Advies          

U wordt voorgesteld het beleidsplan Jeugdhulp Zuid-Limburg 2019-2022 vast te stellen. 

 

11. Bijlagen            

1. Beleidsplan Jeugdhulp Zuid-Limburg 2019-2022 

2. Bijlage “wat gaan we daarvoor doen?” 

3. Inspraak Adviesraad Sociaal Domein Valkenburg aan de Geul d.d. 15 maart 2019 

 

 

 

 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      dr. J.J. Schrijen 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 28 mei 2019; 

 

Gehoord de raadsadviescommissie Sociaal Domein de dato 13 juni 2019; 

 

 

 

B e s l u i t : 

 

 

 Het beleidsplan Jeugdhulp Zuid-Limburg 2019-2022 vast te stellen. 

 

 

 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 1 juli 2019. 

 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,      dr. J.J. Schrijen, 

griffier        voorzitter 

 


